年度最大满月!比太阳还要大

本报讯(记者 刘瑜)10月17日,全年最大的超级月亮来了!月亮最圆出现在10月17日19时26分,视直径达到33.43角分,比太阳在全年任何时候的视直径都大。天文科普专家表示,这是今年满月时刻与月球近地点时刻最接近的一次,于是这轮满月也就成为年度最大满月。

欣赏完比太阳还要大的满月,紧接着10月18日至10月19日,又一股强冷空气将接踵而至,这股冷空气降温实力强、影响范围广,10月19日至10月21日,西宁、兰州、西安、乌鲁木齐等地将陆续创今年立秋以来最低气温新低,西宁、兰州、东北三省等最低气温将跌至冰点以下寒意十足。

10月18日白天,西宁南部、海东南部、黄南大部、玉树大部、果洛南部及茫崖、贵德、贵南、同德的部分乡镇有小雨(雪)或雨夹雪,省内其余地区晴或多云,北部地区日最高气温将下降2℃至4℃,局地可达6℃左右。10月18日夜间至10月19日白天,都兰、乌兰、德令哈、天峻、刚察、祁连、海晏、门源、玛多、曲麻莱、河南、泽库的部分乡镇有中雪或雨夹雪,海西西部多云,省内其余地区有小雨(雪)或雨夹雪;10月19日白天,全省大部地区日最高气温降继续下降4℃至6℃,局地可达8℃



左右;柴达木盆地有6级至7级偏西风,阵风可达8级以上,局地伴有短时沙尘天气。10月19日夜间至10月20日白天,西宁大部、海东大部、海北大部、海西东部、黄南北部、玉树大部、果洛中南部及玛多

的部分乡镇有小雨(雪)或雨夹雪,省内其 余地区晴或多云。

西宁天气预报;10月18日,晴转多云, 2℃至12℃;10月19日,多云转小雨,3℃至 9℃;10月20日,阴转晴,2℃至13℃。

市民自驾游寻秋色大火

10月的青海处处景色宜人,一步一景 秋色浓。不少西宁市民自驾去周边寻找秋 色,在山水之间赴一场与秋天的约会。

"山间落叶、俯瞰黄河,沙索麻村的秋景太美了!"近日,沙索麻村山顶的打卡图片火爆朋友圈,成了最近热门的秋景打卡地,吸引着越来越多西宁市民、省内外游客驾车前往。大家站在沙索麻村山顶的最佳观景点,眺望远处的湖泊,用相机记录定格眼前的美景。

赏秋已进入最佳时期

西宁10月的秋天像是一位优雅的画家,将秋色进行渲染,层林尽染、蓝天白云构成了一幅令人心醉的自然图景,在南北两山、在各大公园、在乡间小道……秋叶色彩斑斓、溪流清澈见底,金黄的秋叶、殷红的灌木、墨绿的松柏,秋风拂过,各种颜色展现生机,组成一幅美不胜收的秋日画卷,赏秋已进入最佳时期。

"每年秋天我们都会找个周末,一家人

出来走走,看看秋天的景色,享受家庭的温馨时光。""西宁周边和各大公园里的秋景都很漂亮,别有一番韵味。"市民游客们尽情欣赏漫山遍野的秋色,感受着大自然的鬼斧神工。

自驾秋游露营持续火热

从赏秋热门打卡地到最美赏秋路线,进入10月,西宁各地的秋景和生态旅游线路多次出现在国内人气旅游榜单上。不少市民游客选择周末自驾出游,感受西宁周边的秋景之美。

"西宁秋天公园 Citywalk 宝藏路线不能错过。""小众路线游西宁,体验不一样的西宁秋景。""西宁周边人少景美的自驾游路线真香。"……

在社交平台上,西宁周边短途自驾游路线持续火热,网友纷纷晒出自己的秋游打卡图片。"周末和朋友一行四人驾车前往湟源县拉尔贯村欣赏秋景,真是美不胜收。"市民华女士向记者介绍,周末天气非

常好,一路开车自驾欣赏沿途的秋景,还可以选择一块平坦的地方坐下来露营,远离城市的喧嚣,去享受大自然的美好。

寻找秋日最地道的美味

自驾在西宁周边的乡村小路上,一路上不时会看到有稻草堆在燃烧,刚刚出锅的草灰馍馍散发着香气,表皮金黄诱人,让人忍不住品尝;田间地头村民们正在喜迎土豆的丰收,新洋芋煮熟后揭开盖的一刹那,一股洋芋的清香扑鼻而来,这便是青海人熟悉的秋日美味……行走在路上,去寻找秋日最地道的美味,赏秋与美食同行,"西宁的秋色和美食都让我印象深刻。"一位来自浙江的游客告诉记者:"最近自驾游西宁,西宁的秋天真的很令人心动,美食也令人流连忘返。"(实习记者文月婷)



城北区:用好纪检监察建议 找准"病灶"开"良方"

"我委在调查王某、刘某某等人违纪违法案件中,发现对全区编外聘用人员的监督管理存在一些问题,针对存在问题,向你局提出监察建议,请及时召开专题会议,研究制定整改措施,认真抓好整改落实和义案促改、以案促治工作……"针对近年来查处的聘用人员违纪违法问题比较突出的情况,城北区纪委监委向区人力资源和社会保障局发出一份监察建议,指出履行监管职责方面存在的问题,提出加强日常教育、完善监督管理制度等建议,推动以案促改、以案促治。

这是城北区纪委监委用好纪检监察建议,找准"病灶"开出"良方"、做实日常监督、推动问题整改落实的工作缩影。今年

以来,城北区纪委监委认真贯彻落实《青海省纪检监察机关规范使用纪检监察建议实施细则》,把精准制发纪检监察建议书作为有效履行监督职责、一体推进"三不腐"的有力抓手,认真做好发现问题、分析原因、提出建议的"前半篇文章",针对日常监督、信访举报、政治巡察、审查调查等发现的问题,发出纪检监察建议书9份,指出问题短板14条,提出工作建议29条,督促相关单位查找漏洞、补齐短板、建章立制,按照时限要求抓好问题整改。

纪检监察建议的目的是推动整治落实, 为防止纪检监察建议书"一发了之"、问题整 改"走过场",区纪委监委强化对问题整改、 建议执行情况的跟踪督办。建立纪检监察建议台账,分门别类列出责任单位、存在问题、整改建议、整改时限等内容,及时调度、销号管理,做到底数清,情况明。在谁制发、谁跟踪落实的基础上,将纪检监察建议整改落实情况纳人监督重点内容,由监督检查部门深人实地,采取查阅资料,沟通交流、走访了解等方式开展监督检查,对达到整改要求的予以销号,对整改不到位的提出进一步整改意见,直至建议全面落实到位,推动问题得到真抓实改,实现"发出一份建议、解决一类问题、完善一批制度、推进一域治理"的治本功效,切实做好督办、反馈、回访等"后半篇文章"。 (记者 王琼)

"喝多了"不是理由,"醉汉"袭警被判刑

本报讯(记者宁亚琴)在派出所民辅警处置警情时,醉酒男公然叫嚣,竟然打伤辅警,其暴力袭警的代价是有期徒刑八个月……近日,湟中区公安局依法查办两起袭警案件,有力打击了犯罪嫌疑人嚣张气焰,维护了公安民警执法权威。

案例一:2024年1月10日16时许,湟中区公安局拦隆口派出所民辅警在处置醉酒男子杨某某闹事警情过程中,杨某某不听劝阻,拒不配合民辅警工作,甚至将一名辅警打伤。案发后,湟中区公安局党委高度重视,指定多巴分局全力侦办。办案民

警及时对该案进行调查取证,并迅速查清了案件事实,依法对犯罪嫌疑人杨某某以涉嫌袭警罪刑事拘留。2024年6月5日,湟中区人民法院对杨某某以犯妨害公务罪,判处有期徒刑八个月。

案例二:2024年4月24日1时许,湟中区公安局上新庄派出所民辅警在处置警情时,将违法嫌疑人蔡某某口头传唤至派出所接受调查的过程中蔡某某抗拒执法,暴力袭击民辅警。湟中区公安局党委指定鲁沙尔派出所侦办此案。经过调查后,依法对犯罪嫌疑人蔡某某以涉嫌袭警罪刑事拘

留。2024年8月22日,湟中区人民法院对蔡某某以犯袭警罪,判处有期徒刑十个月。

民警提醒:袭警罪自2021年3月1日起正式入刑,其目的是为全社会营造"敬畏法律、尊重人民警察"的良好氛围。人民警察是为人民服务,保护警察就是保护我们自己,人民警察的执法权威不容侵犯,配合人民警察执法是广大市民应尽的义务。如果广大市民对警察的执法行为存在异议,请通过正当途径维权,切不要采取暴力抗法、阻碍执法的行为,以免一时冲动,追悔草及

城东区:创新"人才+"举措 为高质量发展聚智赋能

本报讯(记者 施翔)今年以来,城东区人力资源和社会保障局锚定供需两端精准发力,聚焦构建人才链、产业链、创新链深度融合的多维立体招引体系,加快优化人才发展格局,着力探索强化人才支撑作用的实现路径,通过巧用"人才+",奋力跑出进校引才"加速度",打造区域人才集聚新高地。

全面搭台,精准"招找"促就业。政校企同向发力、同频共振,聚焦高校毕业生就业需求,主动找准就业服务切入点,加大校园招聘力度,挖掘一批适合高校毕业生的就业岗位,打造一站式就业平台,擦亮高校毕业生就业招聘"金名片"。今年以来,共组织开展高校毕业生"线上+线下"专场招聘会12场,汇聚省内外企业290家,提供岗位数近4000条,达成就业意向1206人。零距离岗位感知体验,拓宽求职之路,组织100余名高校毕业生参观优质企业,沉浸式感受企业发展情况,了解岗位需求,现场达成就业意向60人。

提档升级,局长"云端"送政策。积极转变工作方式,主动作为、靠前服务,借助"直播+招聘"云端功能,以"东东姐帮你找工作""西宁招聘网"微信视频号为传播矩阵,着力打造"人社(就业)局长直播带岗讲政策"就业服务品牌。将招聘会搬到线上、搬到直播间,打破线下招聘活动时空限制,以网络直播为高校毕业生送上权威政策解读、优质岗位推介,帮助用人单位与毕业生实现线上"零距离"接触,加速就业招聘服务以"网络化"的模式快速传播匹配。据统计,直播间2小时吸引存线观看人数达1万金人次。

专业"职"导,拓宽服务暖人心。前置职业生涯指引,做好精准帮扶,人力资源专业讲师同就业专员进校园开展讲座。专业讲师为高校学生提供有针对性职业规划等服务,引导学生及早树立正确的择业观与就业观,合理调整预期,掌握求职技巧,找准职业定位;就业专员全面梳理高校毕业生等青年就业创业政策清单,鼓励学生根据自身情况灵活选择就业,享受各项政策。常态化开展线上云指导,在"东东姐帮你找工作"微信公众号开设"空中讲堂"职业指导专栏,发布咨询50余条;借助"1131"实名登记为735名高校毕业生提供职业指导3069人次。

修整路面解民忧 居民心暖齐点赞

本报讯(记者 衣凯玥)"社区把路面修补好了,以后走路安全多了。这个贴心事做的好!!"修路,修的是道路,平的是隐患,解的是民忧,办的是实事。大同街30号院是典型的老旧居民区,基础设施差,路面有些坑洼,每逢下雨就会给居民出行带来不便。为早日解决居民诉求,长江路社区从群众最关心的民生实事人手,切实为群众排忧解难,不断增强居民群众的获得感、幸福感、安全感。

在接到居民问题反映后,社区工作人员立 即前往实地查看并把问题列入"我为群众办实 事"重点任务。在详细了解路面情况后,社区党 委高度重视,立刻联系城中区城乡建设局,区城 建局委派施工队对小区内的坑洼外进行了硬化 处理。看到平整的路面,过往的居民伸出了大 拇指,夸赞社区又为居民办了一件实事。"前段 时间我们居民楼前面有地面破损,路面坑坑洼 洼,一下雨泥泞不堪,这回社区把路面修补好 了,太好了!"家住大同街30号院的居民王阿姨 说道。路面坑洼的及时修复,既改善了辖区环 境,又为大家提供了安全出行保障,得到了周边 居民的一致"点赞" 下一步,长江路社区将通 过建立健全问题反馈机制,加强与居民的沟通 泛流,及时了解居民的需求和诉求,做到问题早 发现、早解决,为居民创造更加舒适、便捷的生 活环境,努力打造和谐、美丽、幸福的社区。

